PAOOR.0002.2.2018.KZ

                      PROTOKÓŁ NR XLII /2018
                         z XLIII sesji Rady Miejskiej w Śremie

               odbytej 29 marca 2018 r.  w godz. 11.00 – 12.40
                           w Urzędzie Miejskim w Śremie
Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. Obecnych 19 radnych. Nieobecnych 2 radnych, tj.:
1. Dominika Fornalik 
- usprawiedliwiona,

2. Marcin Kowalczyk
- usprawiedliwiony.

/Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. 

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Bartosz Żeleźny


- Z-ca Burmistrza Śremu,

3. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

4. Magdalena Panke

- Skarbnik Gminy Śrem,

5. Małgorzata Juniewicz

- Koordynator Biura Prawnego,

6. Robert Mielcare
k

- Naczelnik  Pionu  Rolnictwa i  Gospodarki 
                                               Komunalnej,
7. Katarzyna Bednarowicz
- Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,
8. Barbara Jabłońska 
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych, 
9. Donat Tomczak
- Naczelnik Pionu Skarbu Gminy,
10. Maria Świdurska
- Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie,
11. przedstawiciele uczniów Liceum 
     Ogólnokształcącego w Śremie
- 3 osoby,

12.Sołtysi



- Mórki, Zbrudzewa, Błociszewa  
13.Przedstawiciele mediów
- Tydzień Ziemi Śremskiej, Tygodnik Śremski, Portal Śremski, INTERmedi@, TV „Relax”.
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XLIII sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza i jego Zastępcę, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na sali  jest obecnych 16 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, że głosy liczą radni: Edward Szczepański i Tomasz Żak,  którzy na powyższe wyrazili zgodę.

Ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Porządek obrad XLIII sesji Rady:
1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.
Przedstawienie  porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XLII  sesji Rady Miejskiej w Śremie.

4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:

1) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych we wsi Zbrudzewo – etap II;
2)  zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem;
3)  w sprawie „Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Śrem na lata 2017-2023”;
4)  w sprawie „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Gminy Śrem na lata 2018 – 2021”;
5) w sprawie dotacji celowej na prace konserwatorskie przy budynku

kościoła p.w. św. Michała Archanioła w Błociszewie;
6) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Śrem do  stowarzyszenia Polska Sieć „Energie Cités”;
7) zmieniającego uchwałę w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających gminie Śrem lub jej jednostkom organizacyjnym; 
8) w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2018 roku;
9)  w sprawie wykazu kąpielisk i okresu sezonu kąpielowego na terenie gminy Śrem w roku 2018;
10) w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru  godzin zajęć niektórych nauczycieli;
11) zmieniającego uchwałę w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę Śrem;
12) zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg, których zarządcą jest Burmistrz Śremu, na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu;
13) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2018 – 2028;
14) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2018 rok;
15) w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznaczonej na realizację inwestycji drogowej;
16) w sprawie podziału gminy Śrem na okręgi wyborcze, ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.
5. Rozpatrzenie projektu obwieszczenia Rady w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli i szkół niepublicznych i publicznych prowadzonych przez osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.

6. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2017 rok. 

7. Raport z wykonania w 2017 roku Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii i efektów jego realizacji.

8. Raport z realizacji w 2017 roku Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

9. Raport z realizacji Gminnego Programu Zdrowotnego pod nazwą „Program zapobiegania czynnikom ryzyka raka szyjki macicy w gminie Śrem na lata 2014-2017.”

10. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

11. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

12. Zamknięcie sesji. 

Ad.3. Przyjęcie   protokołu   z   XLII   sesji   Rady   Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z XLII sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady. 
Do protokołu nie zgłoszono uwag. Wobec powyższego stwierdziła, że protokół z XLII sesji, został przyjęty bez odczytywania.

Ad.4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych we wsi Zbrudzewo – etap II.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

/ Na salę obrad przybyła radna Nina Stępa, obecnych 17 radnych./

Przedmiotowy projekt miejscowego planu opracowany został zgodnie z uchwałą Nr 224/XXIII/2016 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 30 czerwca 2016 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych we wsi Zbrudzewo.

W związku z koniecznością dokonania zmian dla terenu obejmującego działki o nr ewid.: 2/1; 326/1 i 363/3 opracowanie, w trakcie procedury planistycznej, zostało podzielone na dwie części, co skutkuje uchwaleniem dwóch miejscowych planów.

Zgodnie z obowiązującym Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem obszar objęty miejscowym

planem obejmuje:

1) teren zabudowy mieszkaniowej (G_M4), w ramach którego dopuszcza się lokalizację zabudowy mieszkaniowej jedno- i wielorodzinnej oraz zabudowy usługowej i obiektów działalności gospodarczej nieuciążliwych dla zabudowy mieszkaniowej;

2) teren zabudowy techniczno – produkcyjnej i usługowej (G_G6), w ramach którego ustala się dominującą funkcję usługową, w tym handel z dopuszczeniem drobnej działalności gospodarczej. Dopuszcza się wyłącznie

obiekty nieuciążliwe dla sąsiadującej zabudowy mieszkaniowej. Wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 434 wskazana lokalizacja zieleni izolacyjnej. Ponadto, w ramach poszczególnych terenów przeznaczonych pod zainwestowanie, dopuszcza się lokalizację funkcji uzupełniających: terenów komunikacji, infrastruktury, zieleni oraz sportu i rekreacji.

Uwzględniono wymagania ładu przestrzennego, w tym urbanistyki i architektury w odniesieniu do obszaru objętego miejscowym planem.  Zasadniczym celem opracowania była zmiana ustaleń obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, w związku z uwzględnieniem wniosków prywatnych inwestorów. Modyfikacje dotyczą wyznaczenia nowych funkcji w zgodzie z zapisami Studium Uwarunkowań

i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.

Dyskusja:
Radny Tomasz Jakuszek zapytał, kto był wnioskodawcą tego planu?

Pani Bednarowicz odpowiadając poinformowała, że Spółka Everest Development.

Dyskusja została zakończona.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 17 radnych.
Uchwała Nr 408/XLIII/2018 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 408 /XLIII/2018 stanowi załącznik nr 3 do protokołu./
2) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

W trakcie procedury uchwalania zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem, do której Rada Miejska w Śremie przystąpiła na podstawie uchwały Nr 348/XXXVII/2017 z dnia 28 września 2017 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem, zmienionej uchwałą Nr 373/XL/2017 z dnia 23 listopada 2017 r. oraz uchwałą Nr 403/XLII/2018 z dnia 18 stycznia 2018 r., Burmistrz Śremu postanowił poszerzyć obszar opracowania. W efekcie uwzględnienia przez Burmistrza Śremu wniosku o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, którego realizacja wymaga w pierwszej kolejności zmiany ustaleń obowiązującego Studium, proponuje się włączenie do opracowania terenu obejmującego działki o nr ewid. 65/2 i 65/3 położone w Szymanowie i ustalenie dla nich kierunku rozwoju: teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 17 radnych.
Uchwała Nr 409/XLIII/2018 została podjęta jednogłośnie.
 /Uchwała Nr 409 /XLIII/2018 stanowi załącznik nr 4 do protokołu./
3) w sprawie „Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Śrem na lata 2017-2023”.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Starosta Śremski zwrócił się do Burmistrza Śremu z prośbą o rozważenie woli przejęcia od Skarbu Państwa zabudowanej nieruchomości położonej w Śremie przy ul. Plac Straży Pożarnej 1, składającej się z działek o nr ewid.: 316/2; 317 i 393, w związku z planowaną relokacją Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Śremie, która do tej pory miała tam swoją siedzibę. Wola taka została przez Burmistrza Śremu wyrażona, a funkcja, jaka

miałaby zostać przyporządkowana tej nieruchomości wiąże się z realizacją celów publicznych, a mianowicie świadczeniem usług społecznych i wparciem dla różnych grup mieszkańców w ramach powstającego „Centrum

aktywizacji społecznej Stare Miasto”. Realizacja projektu polegać będzie na przebudowie budynku wraz ze zmianą sposobu użytkowania i obejmie swym zakresem wyodrębnienie w budynku trzech przestrzeni: przestrzeni kulturalno - sportowej, biurowej oraz części dla Ośrodka Pomocy Społecznej oraz Centrum Usług Społecznych. Ponadto, przewidziane zostaną miejsca do prowadzenia działalności statutowych organizacji pozarządowych oraz fundacji. Inwestycja zostanie wzbogacona dodatkowo o funkcję rekreacyjną i sportową mającą na celu wykorzystanie walorów lokalizacyjnych i zachęcenie mieszkańców oraz turystów do korzystania z prawobrzeżnej części miasta. Projekt przebudowy obejmie swoim zakresem obiekt kubaturowy, zagospodarowanie terenu oraz komunikację drogową wraz z miejscami parkingowymi.

Ponadto, Katolickie Centrum Edukacji i Kultury w Śremie, również zlokalizowane na obszarze rewitalizacji, obejmującym podobszar niezamieszkałego terenu poprzemysłowego (jednostka analityczna JA29-PP)

zgłosiło potrzebę zmiany zgłoszonego pierwotnie podstawowego projektu rewitalizacyjnego (nr 4.1.1.) i nadanie mu nazwy „Modernizacja obiektów

poprzemysłowych w Śremie poprzez rozwój funkcji edukacyjnych, kulturalnych i prospołecznych wdrażanych przez Katolickie Centrum Edukacji i Kultury – II etap”. Centrum zaproponowało także uwzględnienie,

jako podstawowego, projektu rewitalizacyjnego (nr 1.1.2.) pn. „Integracja i rozwój z Katolickim Centrum Edukacji i Kultury”. Oba projekty są ze sobą

zintegrowane i sprowadzają się do przebudowy sali widowiskowej na aulę na 300 osób oraz holu auli z możliwością wykorzystania jako sali na ok. 80 osób

wraz z przeprowadzeniem innych prac.  Biorąc powyższe pod uwagę Zespół ds. rewitalizacji stwierdził, że zasadne jest uwzględnienie w Lokalnym Programie Rewitalizacji wspomnianych projektów, które są odpowiedzią na zdiagnozowane potrzeby rewitalizacyjne. Lokalny program rewitalizacji jest dokumentem operacyjnym, w którym planuje się proces rewitalizacji obszarów dysfunkcyjnych. Dokument ten jest niezbędnym załącznikiem w procesie aplikowania o zewnętrzne źródła finansowania procesu rewitalizacji.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 17 radnych.
Uchwała Nr 410/XLIII/2018 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 410 /XLIII/2018 stanowi załącznik nr 5 do protokołu./
4) w sprawie „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Gminy Śrem na lata 2018 – 2021”.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Program ten ma na celu w szczególności:

1) włączenie problemów ochrony zabytków do systemu zadań strategicznych, wynikających z koncepcji przestrzennego zagospodarowania kraju;

2) uwzględnianie uwarunkowań ochrony zabytków, w tym krajobrazu kulturowego i dziedzictwa archeologicznego, łącznie z uwarunkowaniami ochrony przyrody i równowagi ekologicznej;

3) zahamowanie procesów degradacji zabytków i doprowadzenie do poprawy stanu ich zachowania;

4) wyeksponowanie poszczególnych zabytków oraz walorów krajobrazu kulturowego;

5) podejmowanie działań zwiększających atrakcyjność zabytków dla potrzeb społecznych, turystycznych i edukacyjnych oraz wspieranie inicjatyw sprzyjających wzrostowi środków finansowych na opiekę nad zabytkami;

6) określenie warunków współpracy z właścicielami zabytków, eliminujących sytuacje konfliktowe związane z wykorzystaniem tych zabytków;

7) podejmowanie przedsięwzięć umożliwiających tworzenie miejsc pracy związanych z opieką nad zabytkami. Gminny program opieki nad zabytkami przyjmuje rada gminy, po uzyskaniu opinii wojewódzkiego konserwatora zabytków. Pismem z dnia 16 lutego 2018 r. Wielkopolski Wojewódzki Konserwator Zabytków zaopiniował pozytywnie przedłożony projekt „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Gminy Śrem na lata 2018 – 2021”. Ten program jest kontynuacją dwóch poprzednich programów.

Przedmiotem opracowania jest szeroko rozumiane dziedzictwo kulturowe w granicach administracyjnych gminy, natomiast jego celem jest określenie zasadniczych kierunków działań i zadań na rzecz ochrony i opieki nad zabytkami.
Dyskusja:
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 17 radnych.
Uchwała Nr 411/XLIII/2018 została podjęta jednogłośnie.
 /Uchwała Nr 411 /XLIII/2018 stanowi załącznik nr 6 do protokołu./

5) w sprawie dotacji celowej na prace konserwatorskie przy budynku


kościoła p.w. św. Michała Archanioła w Błociszewie.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

W dniu 16.08.2017 r. Parafia Rzymsko - Katolicka p. w. św. Michała Archanioła w Błociszewie złożyła wniosek o udzielenie dotacji celowej na prace konserwatorskie w budynku kościoła parafialnego położonego w Błociszewie przy ul. Kasztanowej 1. Budynek został wpisany do rejestru zabytków województwa wielkopolskiego decyzją z dnia 22.12.1932 r. pod nr 2415/A. Termin do składania wniosku upływa w dniu 15 sierpnia roku poprzedzającego udzielenie dotacji, który jest dniem ustawowo wolnym od

pracy co oznacza, że termin upływa z dniem 16 sierpnia (art. 115 Kodeksu cywilnego). Wniosek został złożony w terminie 16 sierpnia 2017 r. Wnioskodawca ubiega się o udzielenie dotacji w wysokości 220 000 zł, co

stanowi 46,8 % wartości nakładów koniecznych na wykonanie prac konserwatorskich. Dotacja przeznaczona będzie na dofinansowanie prac budowlano - konserwatorskich dotyczących remontu dachu części głównej kościoła, zgodnie z pozwoleniem na budowę. Gmina udziela dotacji w kwocie 220 000 zł, a przedsięwzięcie zostanie zrealizowane w 2018 roku. Zachowanie najcenniejszych zabytków architektury w gminie jest jednym z elementów ochrony dziedzictwa kulturowego naszego regionu. Udzielenie dotacji wpłynie na poprawę stanu technicznego budynku  oraz na polepszenie jego walorów estetycznych.

Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 17 radnych.
Uchwała Nr 412/XLIII/2018 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 412 /XLIII/2018 stanowi załącznik nr 7 do protokołu./

6) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Śrem do  stowarzyszenia Polska Sieć „Energie Cités”.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Gmina Śrem przystąpiła do Stowarzyszenia Gmin Polska Sieć „Energie Cités” na mocy uchwały Nr 90/X/11 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 2 czerwca 2011 r., ustanawiając jednocześnie swojego przedstawiciela w osobie konkretnego pracownika. Zgodnie z § 11 ust. 2 Statutu Stowarzyszenia Gmin Polska Sieć „Energie Cités” z dnia 6 grudnia 2011 r. członkowie zwyczajni

Stowarzyszenia reprezentowani są na forum Stowarzyszenia przez upoważnionych przedstawicieli swych organów zwanych dalej „Przedstawicielami”. Zgodnie z art. 31 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, Burmistrz kieruje bieżącymi sprawami gminy oraz reprezentuje ją na zewnątrz. 
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 17 radnych.
Uchwała Nr 413/XLIII/2018 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 413 /XLIII/2018 stanowi załącznik nr 8 do protokołu./
7)  zmieniającego uchwałę w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających gminie Śrem lub jej jednostkom organizacyjnym.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.
/Na salę obrad przybyła radna Barbara Ratajczak, obecnych 18 radnych./

Treść powyższej uchwały wprowadza nowy instrument prawny ułatwiający uregulowanie zaległych należności za używanie lokali mieszkalnych i częściowe rozwiązanie problemu zadłużenia lokali. To rozwiązanie polega na tym, że przy spłacie części należności jednorazowo lub w ratach, pozostała część, po spełnieniu określonych warunków, zostanie umorzona. Celem wprowadzenia zmian jest udzielenie pomocy mieszkańcom, których zadłużenie obejmuje dłuży okres, utrwalenie zasady terminowości wnoszenia bieżących opłat za używanie lokali w mieszkaniowym zasobie gminy. Na koniec lutego 2018 r. wstępnie oszacowano, że z tej możliwości mogłoby skorzystać około 70 osób, które wygenerowały zadłużenie w wysokości 778 502,58 zł. Kwota łącznego zadłużenia lokali mieszkalnych mieszkaniowego

zasobu gminnego zarządzanego przez Śremskie TBS wyniosła 1 027 770,02 zł. Zmiany zostały pozytywnie zaopiniowane przez Radę Nadzorczą Śremskiego TBS Spółka z o.o. 15 grudnia 2017 r. i przyjęte uchwałą Zgromadzenia Wspólników Śremskiego TBS Spółka z o.o. w dniu 16 stycznia 2018 r.
Dyskusja:
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że to jest ostatni sposób uzyskania choć części kwoty zaległości. To są osoby objęte co najmniej 12 miesięcznymi zaległościami. Jaka jest rewindykacja w czasie wcześniejszym. Jakie są próby w zapobieganiu takim zaległościom przez zarządcę nieruchomości?
Pan Burmistrz poinformował, że mamy do czynienia z procesami windykacyjnymi, które są bardzo zaawansowane. Wszystkie elementy windykacyjne i komornicze są wdrażane. Teraz dajemy szansę jakby podmiotowego odzyskania tych środków finansowych , jak te rodziny nie skorzystają, to pozostanie jeden element mianowicie eksmisja.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że jeżeli chodzi o procedurę taką, którą tutaj proponuje Pan Burmistrz , jest ryzyko poważne osób, które nie są zorientowane, co do różnych zaległości i że one zechcą w tą procedurę wejść. Nie mówi tutaj o tych 70 osobach, które są wymieniane w uchwale, ale chodzi o osoby inne, czy będą mogły jednorazowo skorzystać z takiej procedury.
Pan Burmistrz poinformował, że nasza Spółka ŚTBS jednoznacznie zdefiniowała po badaniach, że chodzi o te 70 osób. Myśli, że będzie to element edukacyjny dla tych osób, które mają zadłużenie niższe i nie spełniają tych kryteriów i będą wiedziały, co ich czeka , jeżeli  nie będą płacić czynszu.
Radny Adam Sędłak zapytał jak zabezpieczyliśmy się przed „cwaniactwem”, gdzie osoby, które nie płacą należności za czynsz, żeby nie było tak, że      można nie  płacić i żyć spokojnie sobie dalej.
Pan Mielcarek odpowiedział, że w § 7d w ust.1 jest zapis, że umorzenie części należności nastąpi po łącznym spełnieniu warunków. Tu mamy mechanizm taki, że w przypadku spłaty ratalnej, gdzie ostatnia rata byłaby płatna na 31 października , to mamy w pkt. 2 klauzulę taką, która definiuje to w ten sposób, że warunkiem umorzenia jest terminowe pełne wnoszenie bieżących należności od dnia zawarcia umowy do 12 miesięcy po dokonaniu spłaty całego zadłużenia wskazanego w umowie. Czyli to nie jest tak, że ktoś skorzystał z dobrodziejstwa tego zapisu, że gmina umorzyła, czy zarządca, umorzymy i od następnego dnia, nie płacę, tylko ktoś spłacił tą swoją umowną część , w tym maksymalnie skrajnym przypadku, rozkładamy na raty do 2020 roku, czyli nie znaczy to, że 1 listopada 2020 roku przestaje płacić i nie ma długu, jest okres 12 miesięcy wg tego zapisu, gdzie jeżeli nie zachowa bieżącej płatności całości swoich należności, wówczas to umorzenie zostanie cofnięte. Czyli my swoją część jako gmina odzyskaliśmy, a jeżeli będzie potknięcie, świadome i celowe działanie powyżej tych 12 miesięcy, to tak dalej figuruje jako dłużnik.

Dyskusja została zakończona.  
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,  

"za" głosowało 17 radnych,
wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 414/XLIII/2018 została podjęta.

 /Uchwała Nr 414 /XLIII/2018 stanowi załącznik nr 9 do protokołu./
8) w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2018 roku;
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2018 roku stanowi wypełnienie obowiązku zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom przez

gminę, wynikającego z art. 11 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt. Obejmuje on swoim zakresem realizację takich zadań jak:

1) zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku dla zwierząt;

2) opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie;

3) odławianie bezdomnych zwierząt;

4) obligatoryjną sterylizację albo kastrację zwierząt w schroniskach dla zwierząt;

5) poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt;

6) usypianie ślepych miotów;

7) wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich;

8) zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt.

Wprowadzenie w życie zaproponowanych niniejszym Programem działań ma na celu zmniejszenie ilości bezdomnych psów i kotów na terenie gminy Śrem, a tym samym zwiększenie bezpieczeństwa mieszkańców gminy. Projekt uchwały został zaopiniowany przez podmioty statutowo zajmujące się zwierzętami, negatywnych opinii nie było.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 17 radnych,

wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 415/XLIII/2018 została podjęta.

 /Uchwała Nr 415 /XLIII/2018 stanowi załącznik nr 10 do protokołu./
9)  w sprawie wykazu kąpielisk i okresu sezonu kąpielowego na terenie gminy Śrem w roku 2018.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

Nowelizacja ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne nałożyła na Radę Miejską obowiązek podjęcia corocznie uchwały w sprawie określenia czasu trwania sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie gminy. Wniosek o ujęcie w wykazie kąpielisk musi złożyć organizator kąpieliska w terminie do 31 grudnia roku poprzedzającego sezon kąpielowy. Organizację kąpieliska na terenie gminy Śrem w 2018 roku planuje tylko gmina. W tym celu zostały zebrane wszystkie dokumenty i informacje niezbędne do utworzenia kąpieliska przewidziane ww. ustawą i przedstawione Burmistrzowi Śremu w dniu 27 grudnia 2017 r. Kąpielisko miałoby zostać zlokalizowane w Śremie w rejonie ul. Jeziornej nad Jeziorem

Grzymisławskim.

Zgłosiła autopoprawkę dotyczącą zmiany terminu funkcjonowania kąpieliska, które będzie funkcjonować w okresie od 22 czerwca 2018 r. do 31 sierpnia 2018 r. 
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką, 

"za" głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 416/XLIII/2018 została podjęta jednogłośnie.
 /Uchwała Nr 416 /XLIII/2018 stanowi załącznik nr 11 do protokołu./
10) w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru  godzin zajęć niektórych nauczycieli.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

Zgodnie ze zmianą art. 42 ust. 7 pkt 3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela, który stanowi, że organ prowadzący szkołę określa tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych, który w ustawie określono w wymiarze nieprzekraczającym 22 godziny, istnieje potrzeba podjęcia uchwały określającej m.in. wymiar godzin zajęć ww. specjalistów realizujących zajęcia z uczniami lub na ich rzecz w przedszkolach i szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę Śrem. Zgodnie z dotychczas obowiązującą uchwałą, w przedszkolach i szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę Śrem, tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin dla pedagoga, psychologa i logopedy wynosi 20 godzin. Zmiana ustawy Karta Nauczyciela wprowadza dodatkowe stanowisko terapeuty pedagogicznego, dla którego Rada Miejska zobowiązana jest ustalić tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin zajęć. W związku z powyższym, w celu dostosowania się do zapisów ustawy Karta Nauczyciela, zarówno dla terapeuty pedagogicznego jak również dla pozostałych specjalistów należy ustalić jednolity tygodniowy obowiązkowy wymiar 22 godzin. Ponadto w uchwale określono zniżkę godzin dla dyrektora i wicedyrektora zatrudnionego w przedszkolu lub szkole podstawowej prowadzonej przez gminę Śrem. Wymiar zniżek jest taki sam, jak obecnie funkcjonuje w przedszkolach i szkołach podstawowych, za wyjątkiem dyrektora szkoły liczącej powyżej 18 oddziałów. Mając na uwadze zapisy art. 6a ww. ustawy, który stanowi, że dyrektorowi i wicedyrektorowi szkoły korzystającym z obniżonego tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć, nie przydziela się godzin ponadwymiarowych oraz po dokonaniu analizy dot. rodzaju zajęć realizowanych przez dyrektorów szkół

podstawowych, istnieje potrzeba zwiększenia ilości tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć po udzielonej obniżce z 3 godzin do 4

godzin. Zmiana ta pozwoli na realizację przez dyrektorów szkół podstawowych przedmiotów objętych ramowym planem nauczania w jednym

oddziale, bez przydziału godzin ponadwymiarowych. W projekcie nie przewidziano zniżek dla nauczycieli pełniących inne stanowiska kierownicze w szkole, ze względu na fakt braku takich stanowisk w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez gminę Śrem.
Zgłosiła autopoprawkę, w uzasadnieniu, przedostatni akapit powinien brzmieć: „Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Związek Nauczycielstwa Polskiego i NSZZ „Solidarność”
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką, 

"za" głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 417/XLIII/2018 została podjęta jednogłośnie.
 /Uchwała Nr 417 /XLIII/2018 stanowi załącznik nr 12 do protokołu./
11) zmieniającego uchwałę w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę Śrem.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

Zapisy art. 76 pkt 25 lit. a ustawy o finansowaniu zadań oświatowych z dnia 27 października 2017 r., uchyliły zapisy dot. przyznawania nauczycielom dodatku mieszkaniowego. W związku z tym istnieje potrzeba dostosowania niniejszej uchwały do zapisów ustawowych. Uchylamy cały dotychczasowy  rozdział 7, który mówił o dodatku mieszkaniowym z regulaminu wynagradzania. 
Zgłosiła autopoprawkę, w uzasadnieniu, przedostatni akapit powinien brzmieć: „Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Związek Nauczycielstwa Polskiego i NSZZ „Solidarność”

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką, 

"za" głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 418/XLIII/2018 została podjęta jednogłośnie.
 /Uchwała Nr 418 /XLIII/2018 stanowi załącznik nr 13 do protokołu./
12) zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg, których zarządcą jest Burmistrz Śremu, na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Burmistrz.
Jesteśmy w trakcie negocjacji jeżeli chodzi o tereny wiejskie i ich wyposażenie w infrastrukturę telekomunikacyjną, mówimy tutaj o światłowodach. Jest druga edycja projektu unijnego. Wypadło, że nasza gmina będzie wyposażona w 2000 punktów. W wyniku rozmów ustaliliśmy, że jeżeli zaproponujemy obniżenie stawki za położenie światłowodów w pasie drogowym  o 80%  , to wtedy zwiększą nam o 100% ilość punktów przyłączeniowych, czyli mamy szansę na 4000 punktów. 

Dyskusja:
Radny Marek Basaj stwierdził, że skoro wiemy o zamiarach inwestycyjnych, czy może Pan Burmistrz podać kierunki, w których ten internet będzie dystrybuowany?

Pan Burmistrz stwierdził, iż myśli, że we wszystkich kierunkach, które do tej pory nie były realizowane i ciągłość zostanie zachowana, tam, gdzie zostały przerwane, chociażby np. w Nochowie. Natomiast po 20 kwietnia będzie pełna wiedza i wtedy szczegóły projektowania unijnego będziemy znali i przekażemy ją radnym.

Radny Piotr Karliński zapytał, czy to obniżenie stawki za zajęcie pasa o 80%, będzie miało jakiś okres, czy to jest na czas nieokreślony?
Pan Burmistrz stwierdził, że w tej chwili jest na czas nieokreślony. Zobaczymy jak długo będą trwały prace, a potem przeanalizujemy , czy warto odwrotny proces zastosować.
Dyskusja została zakończona.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 419/XLIII/2018 została podjęta jednogłośnie.
 /Uchwała Nr 419 /XLIII/2018 stanowi załącznik nr 14 do protokołu./
13) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2018 – 2028.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Zmiany wprowadzone do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2018-2028 niniejszą uchwałą dotyczą:

Załącznik nr 1 – Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Śrem na lata 2018 – 2028, zmiany wynikają z wprowadzenia:

a) zmian w planie dochodów i wydatków;

b) zmian w planie przychodów i rozchodów oraz kwocie długu;

c) zmian w limitach wydatków na przedsięwzięcia wyszczególnione

Załącznik nr 2 – Wieloletnie przedsięwzięcia finansowe, dokonano następujących zmian:

a) wprowadzono nowe zadanie pn. "Rewitalizacja dawnego kompleksu budynków PSP w Śremie na cele Centrum Aktywizacji Społecznej – Stare miasto" na lata 2018-2020;

b) łącznych nakładów finansowych, limitu wydatków i limitu zobowiązań w zakresie zadań:

- "Aktywna integracja - sposobem na pozytywne zmiany WRPO",

- "Aktywni w Śremie - integracja i aktywizacja WRPO",

- "Poprawa dostępu do usług społecznych wspierających rodzinę i rodzinną pieczę zastępczą na terenie MOF Poznania",

- "Edukacyjna (R)ewolucja w Szkołach Podstawowych w Gminie Śrem".

Objaśnienia wartości przyjętych w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Śrem na lata 2018 - 2028 uległy zmianie i dotyczą dopisania w punkcie 4 objaśnień w zakresie przychodów informacji o przychodach z tytułu "wolnych środków" w kwocie 1 360 385 zł oraz w punkcie 7 w zakresie finansowania deficytu przychodami z tytułu "wolnych środków".
Dyskusja:

Radny Marek Basaj stwierdził, że ma pytanie do Pana Burmistrza, pytał o tą sprawę na sesji grudniowej, kiedy uchwalaliśmy WPF w pierwszej wersji, dotyczy to punktu 1.3, 1.8 załącznika nr 2 – porozumienie w sprawie zapewnienia nieodpłatnego korzystania przez Klub Warta z obiektów sportowych, wtedy, Pan Burmistrz udzielił mu odpowiedzi, że finalizacja tego porozumienia jest na finiszu, chciał zapytać, czy wszystko zostało dopełnione, bo rozumie, że tak skoro jest w dalszym ciągu.
Pan Burmistrz odpowiadając, poinformował, że nie doszliśmy do porozumienia z klubem Warta. Również nasza Spółka wniosła uwagi, dlatego podjął decyzję, że ta umowa jest tylko i wyłącznie podpisana na jeden rok 2018, co oczywiście nie koliduje z zapisami, które są w WPF.

Radny Piotr Karliński zapytał o stan prawny budynku po Straży Pożarnej.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że dzisiaj podpisał umowę na mocy której stajemy się właścicielem tej nieruchomości. Przedstawiciel Skarbu Państwa, Wojewoda wyraził zgodę na to. Póki co podpisaliśmy umowę na 20 lat, mianowicie po to, żebyśmy mogli aplikować, bo wiadomym jest, że w dniu jutrzejszym składamy aplikację o kwotę 23 mln zł pod nazwą: „Adaptacja budynku po Straży Pożarnej na Centrum Aktywności Społecznej o nazwie Stare Miasto” i bez tej umowy, o której wspomniał , nie byłoby możliwości formalnych, byśmy ubiegali się o te środki. Spełniliśmy wszystkie warunki, natomiast w najbliższych 5 miesiącach dokonamy szczegółowych przejęć, inwentaryzacji  i innych rzeczy. Stan budynku na dzień dzisiejszy jest taki, że jeszcze tam się znajduje jedno mieszkanie służbowe, które zajmują emerytowani pracownicy Straży Pożarnej i znajduje się jeszcze Ochotnicza Straż Pożarna Śrem. Tak jak powiedział w ciągu 5 miesięcy dokonamy zmiany tych wartości, przydzielimy mieszkanie dla tej rodziny, poza tą nieruchomością i będziemy kontynuowali dyskusję i negocjacje z OSP Śrem w celu zagwarantowania nowej siedziby.
Radny Piotr Karliński stwierdził, że dopyta, czy to jest forma dzierżawy, bo tam padła informacja o 20 latach.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że nie , uzyskujemy prawo do dysponowania na okres 20 lat w pierwszym etapie. Natomiast w ciągu 2 – 3 miesięcy staniemy się pełnoprawnym właścicielem po inwentaryzacji, po wszystkich tych działaniach. Póki co, my robimy sami inwentaryzację , ponieważ nikt nie posiada takowego dokumentu ze strony Skarbu Państwa, a więc podjęliśmy się my tych działań, po to, żebyśmy wiedzieli co bierzemy i w jaki sposób będziemy przy tym projekcie i programie użytkowym, który zaproponowaliśmy przy ubieganiu się o środki unijne, dysponowali.
Radny Zdzisław Żeleźny zapytał, co z budynkiem po Areszcie Śledczym?

Pan Burmistrz poinformował, że do jutra właścicielem tego budynku jest Skarb Państwa, a dysponentem Ministerstwo Sprawiedliwości. Myśli, ze przyjdzie kolej na to, aby zastanowić się wspólnie nad wykorzystaniem tego budynku.
Dyskusja została zakończona.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 12 radnych,

wstrzymało się od głosu 3 radnych,
przeciw głosowało 3 radnych.

Uchwała Nr 420/XLIII/2018 została podjęta.

 /Uchwała Nr 420 /XLIII/2018 stanowi załącznik nr 15 do protokołu./
14) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2018 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Dochody gminy zwiększają się o kwotę 2.017.326,87 zł, wydatki gminy zwiększają się o kwotę 3.377.711,87 zł.
Następnie omówiła szczegółowo wszystkie zmiany jakie następują w budżecie.
Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, iż forma prawna spółek, zarówno Śremskiego Sportu jak i pozostałych spółek mają taki charakter prawny, który uniemożliwia kontrolę radnych, czy  zapytanie o szczegóły wydatkowania środków, dlatego przed uchwaleniem wydatkowania , czy skierowania tych środków do Śremskiego Sportu , chciał wiedzieć szczegółowo, na jakie cele będą wydatkowane te środki i stąd jego wniosek na posiedzeniu Komisji Komunalnej o rozpisanie szczegółowe kwoty 830 tys. zł. przeznaczonej do Śremskiego Sportu.
Radny Marek Basaj stwierdził, iż chciałby dopytać o zakup samochodu dla Policji, kwota 65 tys. zł  wydaje się niewielka, czy to będzie samodzielnie gmina kupowała, czy to jest jakiś montaż z innymi gminami czy z powiatem?
Pan Burmistrz wyjaśnił, że to jest montaż z Komendą Wojewódzką, dajemy udziały na dwa samochody.
Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, iż chciałby odnieść się do wypowiedzi radnego Tomasza Jakuszka, był na Komisji Komunalnej, chociaż nie jest jej członkiem, przysłuchiwał się tym wszystkim obradom i kolega Jakuszek należy do najbardziej aktywnych radnych zabierających głos i wypowiadających się na forum. Ma parę wątpliwości, bo wymienionych było wiele rzeczy, gdzie zmieniono środki, a Pan dopytuje się tylko o basen, a przecież my mamy spółek więcej, nie słyszał jeszcze pytania np. o TBS, , może były, ale nie takie częste. Wszystko na Komisji Komunalnej było powiedziane. Dodał, że istnieje jeszcze misja społeczna. Obojętnie co byśmy nie powiedzieli, basen jest ogromnym sukcesem Pana Prezesa i społeczności. Rozliczanie spółki teraz, to jest za szybko, trzeba dać Prezesowi trochę więcej czasu.
Radny Tomasz Jakuszek podziękował radnemu Żeleźnemu za uznanie jego aktywności. Stwierdził, że na razie interesuje go ta Spółka, co nie wyklucza tego, że pozostałe Spółki będą w jego zainteresowaniu i będzie pytał o inne spółki.
Dyskusja została zakończona.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 13 radnych,

wstrzymał się od głosu 1 radny,
przeciw głosowało 4 radnych.

Uchwała Nr 421/XLIII/2018 została podjęta.

 /Uchwała Nr 421 /XLIII/2018 stanowi załącznik nr 16 do protokołu./
15) w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznaczonej na realizację inwestycji drogowej.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Burmistrz.
Proponuje się udzielenie przez gminę Śrem powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w 2018 r. w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na zadanie pn. „Przebudowa nawierzchni drogi powiatowej nr 4062P na odcinku od m. Góra do drogi wojewódzkiej nr 310” w kwocie 350 000,00 zł.
Całość inwestycji to ponad milion złotych.

Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

 "za" głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 422/XLIII/2018 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 422 /XLIII/2018 stanowi załącznik nr 17 do protokołu./
16) w sprawie podziału gminy Śrem na okręgi wyborcze, ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Hanna Brukarczyk – Sekretarz Gminy Śrem.

Zgłosiła następujące  autopoprawki do projektu uchwały:
1) wykreślenie z § 5 wyrażenia „ogłoszenie w prasie lokalnej”,

2) wykreślenie z okręgu wyborczego nr 2 ulic:

     - Cypriana Kamila Norwida,

     - Długa,

     - Elizy Orzeszkowej,

     - Prosta,

     - Władysława Reymonta,

     - Zielona,

     - Zofii Nałkowskiej

i dopisaniu ich do okręgu wyborczego nr 3,

3) wykreśleniu z okręgu wyborczego nr 3  ul. Stanisława Staszica, i dopisanie jej do okręgu wyborczego nr 1.

Autopoprawki wynikają wyłącznie z potrzeby dopasowania okręgów wyborczych do obwodów głosowania. /Autopoprawki stanowią załącznik nr 18 do protokołu./


Po zmianach liczba mieszkańców w okręgach wyborczych, kształtować się będzie następująco:

- okręg wyborczy nr 1 – obejmować będzie 10238 mieszkańców/1920,38 = 5,33 = 5 mandatów

- okręg wyborczy nr 2 – obejmować będzie 8659 mieszkańców/1920,38 = 4,51 = 5 mandatów

- okręg wyborczy nr 3 – obejmować będzie 9624 mieszkańców/1920,38 = 5,01 = 5 mandatów

- okręg wyborczy nr 4 – obejmować będzie 11807 mieszkańców/1920,38 = 6,15 = 6 mandatów.

Nie spowoduje to żadnych zmian w liczbie mandatów w okręgach wyborczych.

Ustawa z dnia 11 stycznia 2018 r. o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych (Dz. U. poz. 130), wprowadziła zapis, że dla wyboru rady gminy liczącej powyżej 20.000 mieszkańców tworzy się okręgi wyborcze, w których wybiera się od 5 do 8 radnych. Na podstawie art. 17 ust. 1 pkt 2 ustawy o samorządzie gminnym

w skład rady wchodzi 21 radnych w gminach do 50.000 mieszkańców. Liczba mieszkańców gminy Śrem na koniec kwartału, poprzedzającego kwartał, w którym dokonuje się podziału na okręgi wyborcze tj. na dzień 31.12.2017 r. wynosi 40328, zatem liczba 21 radnych wybieranych do gminy jest obecnie zgodna z przepisami prawa. 
Projekt uchwały w sprawie podziału gminy Śrem na okręgi wyborcze jak również autopoprawki przedstawiono Komisarzowi Wyborczemu w Lesznie, w trybie konsultacji i uzyskano pozytywną rekomendację.
Dyskusja:
Radny Hieronim Bartkowiak zapytał, czy Komitety Wyborcze, które rejestrowane były w Lesznie, teraz będą się rejestrować w Koninie i czy te okręgi są tylko dla gminy, czy dla powiatu również?
Pani Sekretarz wyjaśniła, że powiat podejmuje odrębną uchwałę, te okręgi są tylko dla gminy. Tak będziemy podlegać w Koninie i wszystkie sprawy organizacyjne będziemy załatwiać z Komisarzem Wyborczym w Koninie. 
Dyskusja została zakończona.
Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa  poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką, 

"za" głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 423/XLIII/2018 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 423 /XLIII/2018 stanowi załącznik nr 19 do protokołu./
Ad.5. Rozpatrzenie projektu obwieszczenia Rady w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli i szkół niepublicznych i publicznych prowadzonych przez osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.
Przewodnicząca Rady zapytała się, czy są jakieś pytania do projektu obwieszczenia?

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu obwieszczenia,

"za" głosowało 18 radnych.

Obwieszczenie Nr 11/XLII/2018 zostało podjęte jednogłośnie.                 

/Obwieszczenie Nr 11/XLII/2018 stanowi załącznik nr 20 do protokołu./

Ad.6. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2017 
         rok. /Sprawozdanie stanowi załącznik nr 21 do protokołu./

Przewodnicząca zaproponowała aby przejść do pytań, ponieważ radni otrzymali powyższe sprawozdanie.

Pytań nie było.

Ad.7.Raport z wykonania w 2017 roku Gminnego Programu Przeciwdziałania

Narkomanii i efektów jego realizacji. /Raport stanowi załącznik nr 22 do protokołu./

Przewodnicząca zaproponowała aby przejść do pytań, ponieważ radni otrzymali powyższe sprawozdanie.


Pytań nie było.

Ad.8. Raport  z  realizacji  w  2017  roku   Gminnego   Programu  Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. /Raport stanowi załącznik nr 23 do protokołu./

Przewodnicząca zaproponowała aby przejść do pytań, ponieważ radni otrzymali powyższe sprawozdanie.


Pytań nie było.

Ad.9. Raport  z   realizacji   Gminnego   Programu  Zdrowotnego  pod  nazwą 
         „Program zapobiegania czynnikom ryzyka raka szyjki macicy w  gminie 
Śrem na lata 2014-2017.” /Raport stanowi załącznik nr 24 do protokołu./
Przewodnicząca zaproponowała aby przejść do pytań, ponieważ radni otrzymali powyższe sprawozdanie.


Pytań nie było.

Ad. 10. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  Burmistrza Śremu radni otrzymali, wobec powyższego odstąpiono od jego referowania./Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 25 do protokołu./

Dyskusja:

Radny Marek Basaj stwierdził, że w sprawozdaniu jest mowa o porozumieniu z firmą, która nabyła część stadionu przy Zamenhofa, w zakresie nasadzeń. Czy mógłby Pan Burmistrz przybliżyć ten temat.

Pan Burmistrz poinformował, że przy ul. Przemysłowej za granicami stadionu przy Zamenhofa jest taki teren zielony i to porozumienie dotyczy tego terenu, by wszystkie wycinki, które będą prowadzone wewnątrz nieruchomości Zamenhofa, będą rekompensowane nasadzeniami właśnie na tym terenie zielonym.

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że w sprawozdaniu jest zapis, że 6 lutego br.  – opracowanie podstawowe związane z analizą i oceną stanu ruchu drogowego na ulicach Śremu. Poprosił o szerszą informację w tym temacie.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że zleciliśmy firmie zewnętrznej, która ma duże doświadczenie , robiła takie badania i w Poznaniu i w Szczecinie, badania dotyczące przepływów komunikacyjnych na terenie naszego miasta. Wyniki będą gotowe na koniec kwietnia. Te badania miału już miejsce , było to w trzecim tygodniu marca, sztab ludzi, około 30 dokonywał tych pomiarów na terenie całego miasta. Zrobiliśmy jeszcze dalszy krok, w ciągu 8 tygodni zostanie przedstawiona również dokumentacja, która spowoduje zniwelowanie wszystkich przestojów systemów świetlnych w oparciu o te badania.
Radny Marek Basaj odniósł się do zamiany nieruchomości pomiędzy Fundacją, a gminą, dotyczy to Nochowa. Jakie będą dalsze działania w tym zakresie, bo rozumie, że hostelu w Nochowie nie będzie, albo nie będzie go prowadziła Fundacja, albo jest próba jego organizacji w innym miejscu.

Pan Burmistrz stwierdził, że cały czas prowadzimy rozmowy i negocjacje w tym zakresie. One nie zostały zakończone. Oczywiście Pan radny ma rację, tu chodzi o to, żeby znaleźć nową nieruchomość , a odzyskać tą , która jest w Nochowie , ale negocjacje trwają o wynikach Państwa powiadomimy.
Ad.11. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

Radny Tomasz Żak poinformował, że razem z Panią Dorotą Witczak i z Panem Wawrzyniakiem podjął akcję zbierania podpisów pod wniosek dotyczący rezygnacji z odczytywania apelu Smoleńskiego podczas uroczystości patriotycznych. Odczytał wniosek:
„ My mieszkańcy gminy i powiatu Śrem zwracamy się z prośbą, aby podczas uroczystości patriotycznych w naszej gminie/powiecie zrezygnować z odczytywania apelu smoleńskiego, a jeśli taki jest warunek jej udziału, to także z wojskowej asysty honorowej. Pomimo wielkiego szacunku dla bohaterów uroczystości, a może właśnie ze względu na Nich, nie możemy się zgodzić z faktem, że treść apeli pamięci zawiera apel smoleński. Nie widzimy żadnego związku pomiędzy bohaterami konkretnej uroczystości, a ofiarami katastrofy w Smoleńsku, a już szczególnie w tak ważnych dla nas dniach jak 20 października i 27 grudnia.

Rok 2018 będzie rokiem szczególnym – to jubileusz stulecia odzyskania przez Polskę Niepodległości i setna rocznica Powstania Wielkopolskiego. Chcielibyśmy, aby wszyscy, niezależnie od poglądów i sympatii politycznych, mogli uczcić pamięć ludzi, dzięki którym żyjemy w wolnym kraju. Wątek smoleński w Apelu Pamięci kłóci się z pamięcią bohaterów uroczystości, a wielu mieszkańcom nie pozwala z czystym sumieniem uczestniczyć w obchodach. Jeżeli jedyną możliwością nie wspominania katastrofy jest rezygnacja z wojskowej asysty honorowej, prosimy o organizację uroczystości patriotycznych bez jej udziału. Nasza prośba nie jest podyktowana chęcią wszczynania konfliktów – wręcz przeciwnie. Chcemy, aby każdy mieszkaniec naszej gminy i powiatu mógł bez jakichkolwiek negatywnych emocji uczestniczyć w obchodach uroczystości patriotycznych. Z góry dziękujemy za pozytywne rozważenie naszej prośby. 
W załączeniu lista osób podpisanych pod niniejszym wnioskiem.”

Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, że ma prośbę do Pana Burmistrza i do Rady, chodzi o obchody 100.lecia odzyskania Niepodległości i 100.lecia wybuchu Powstania Wielkopolskiego, żebyśmy uhonorowali jedną osobę, która została zapomniana , a która była związana z naszym regionem. Jest to ksiądz Mieczysław Matuszek. Był związany z Gimnazjum w Śremie, teraz obchodzi,y 160.lece powstania najpierw Gimnazjum, później Liceum i możnaby w tym okresie odsłonić tablicę pamiątkową. Ksiądz Matuszek w latach 1915 – 1928 był związany ze Śremem, był nauczycielem religii, greki i opiekunem duszpasterskim nad uczniami i twórcą Konwiktu czyli dawnego internatu dla dzieci. Później był aż do śmierci proboszczem w Kórniku.
Był w 1919 roku, gdy rozstrzygały się losy Powstania Wielkopolskiego mężem zaufania Naczelnej Rady Ludowej na powiat śremski.
W grudniu 2018 roku w Gimnazjum wygłosił kazanie po polsku, co było dużym aktem odwagi w tamtym czasie.

W roku 1941 był aresztowany i przewieziony do obozu koncentracyjnego w Dachau, gdzie zmarł  5 maja 1942 roku.

Warto by było upamiętnić, przybliżyć i uhonorować osobę, która tak bardzo była związana ze Śremem. Może na ścianie Kościoła Pofranciszkańskiego, gdzie jest miejsce, po lewej stronie jest już tablica poświęcona Ks. Rzadkiemu. 
Radny Piotr Mulkowski poinformował, że składa interpelację w sprawie rozliczenia sposobu finansowania ratusza. Myśli, że inicjatywa Pana radnego Żeleźnego jest bardzo dobra. Mamy udokumentowanych 146 absolwentów , którzy brali udział w walkach o niepodległość. Mamy absolwenta, który był towarzyszem prezydenta Wilsona na konferencji w Wersalu i to prawdopodobnie on był redaktorem punktu 17, który stwierdził o konieczności powołania niepodległej Polski , to jest profesor Stanisław Zwierzchowski , także symbolicznie, ksiądz Matuszek może być takim zwiernikiem tych wszystkich osób. 
Radny Piotr Karliński odniósł się do zaplanowanego remontu w Śremskim Sporcie, padła kwestia przeróbki stropu, czy w związku z tym, śremski basen będzie na jakiś czas zamykany, czy to wszystko będzie się odbywało w czasie funkcjonowania obiektu?

Pan Burmistrz odpowiedział, że basen nie będzie zamykany.
/Na salę obrad przybył radny Tomasz Klaczyński, obecnych 19 radnych./

Następnie radni odczytali protokoły z 4 kontroli przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną:
1) Radny Hieronim Bartkowiak z kontroli przeprowadzonej 7 marca br. w OPS w Śremie w zakresie udzielania pomocy społecznej w środowisku lokalnym zagrożonym wykluczeniem społeczny. Nieprawidłowości nie stwierdzono. Dodał, że trudno było zbadać przypadki od początku do końca, ponieważ barierą była ochrona danych osobowych. Dobrze by było, żeby cała Komisja Rewizyjna została przeszkolona w tej kwestii. 
2) Radny Tomasz Jakuszek  z kontroli przeprowadzonej 1 lutego 2018 r. w Urzędzie Miejskim w zakresie mechanizmu wydatkowania finansów z budżetu gminy związanych z realizacją porozumienia zawartego pomiędzy gminą Śrem, a ŚKS Warta z 1996 r. dotyczącego korzystania przez klub Warta z obiektów spółki Śremski Sport Sp. z o.o. Wnioski pokontrolne – na podstawie obowiązującego Aktu Notarialnego z 18.01.1996 r. należy podjąć działania co do zakresu z bezpłatnego korzystania przez ŚKS Warta Śrem z obiektów sportowych będących w spółce Śremski Sport.
3) Radny Jacek Kubski z kontroli przeprowadzonej 6 marca 2018 r. w OPS w Śremie w zakresie wypłacania dodatków mieszkaniowych w I kwartale 2018 roku. Nieprawidłowości nie stwierdzono.

4) Radna Barbara Ratajczak z kontroli przeprowadzonej 1 lutego 2018 r. w Urzędzie Miejskim w Śremie w zakresie wydatkowania środków finansowych w zakresie dotacji gminnej na schronisko dla zwierząt w Gaju w roku 2017 i 2018 do dnia kontroli. Nieprawidłowości nie stwierdzono.

/Ww. protokoły stanowią załącznik nr 26, nr 27,nr 28,nr 29 do protokołu z sesji ./
Przewodnicząca Rady poinformowała o poniższych pismach:
- wpłynęła do niej skarga na Prezesa ŚTBS, którą przekazała wg właściwości,

- wpłynęła prośba posła na Sejm RP Pana dr Jarosława Sachajko w sprawie chwilowego wstrzymania przekazywania naliczonych środków pieniężnych dla Izb Rolniczych, ta prośba została przekazana Burmistrzowi Śremu do przeanalizowania, z tego co się orientuje jest to niezgodne z prawem,
- wpłynęły informacje o sytuacji na rynku pracy w gminie Śrem i powiecie śremskim dot. grudnia 2017 i stycznia 2018 r.
- wpłynęło pismo Zarządu Województwa Wielkopolskiego dot. uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Woj. Wielkopolskiego w sprawie utworzenia Parku Krajobrazowego im. gen. D. Chłapowskiego. Poinformowała, że w związku z tym, że nie wnosimy zastrzeżeń, nie jest wymagana uchwala Rady w tej kwestii.
Kolejna sesja planowana jest na 26 kwietnia 2018 r. godz. 13.00.

Ad.12. Zamknięcie sesji. 

Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła , iż porządek obrad XLIII  sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 12.40 dziękując wszystkim za przybycie.







       Przewodniczyła:






      Przewodnicząca Rady Miejskiej








   Katarzyna Sarnowska
Protokołowała:                    

Longina Maj
podinspektor PAOOR.                        
PAGE  
26

